RECORDA QUE
El text argumentatiu és un tipus de text que ens
transmet I'opinio de I'autor o I'autora,
intenta amb una seérie d’arguments i idees
convencer.

ELS TEXTOS ARGUMENTATIUS TENEN AQUESTES PARTS:
1. Titol

2. Introduccié amb FETS del tema a tractar amb la seua explicacié,
raons, proves, exemples, son idees reals,...

3. Opinidé personal amb I'OPINIO, raons i arguments defensant la
seua idea.

4. Breu conclusio_per a finalitzar.

Es molt important diferenciar entre fets i opinions

ACTIVITATS PER A FER A LA LLIBRETA, ESCRIU EL NUMERO DE L’ACTIVITAT | RESPON SOLS LES SOLUCIONS.




ACTIVITAT 1.

A continuacid tens un text argumentatiu, després de llegir-lo, tenint en compte el que hem
recordat a dalt indica les seues parts, per a les més llargues pots escriure, des de la
paraula fins la paraula

ES TAN MERAVELLOS ANAR DE CREUER?

Els creuers normalment s’associen amb el
luxe i el relax, pero, sabies que en realitat
representen un desastre enorme per al
medi ambient?

L’altre dia estava buscant un viatge amb
creuer per aquest estiu, sonava bé, relax,
tranquil-litat, estar lluny de les grans
ciutats i desconnexio.

Pero vaig escoltar de casualitat una
noticia a la radio mentre anava al treball;
parlava de que el creuer és una de les prdctiques que més contamina al
mon, em vaig alarmar, segons la noticia, un creuer normal contamina com 5
milions de cotxes!

Explicaven que aixo és perque el combustible per als motors que utilitzen és
el “fuel oil”, aquest residu del petroli és super contaminant (conté 3.500
vegades més sofre que el diesel) pero... és més barat. Aquest combustible
toxic esta prohibit utilitzar-lo en motors a terra ja que és un residu perillos
i tractar-lo és molt costds. A més deien que el 80% dels creuers no tenen
sistemes de purificacié del gas que expulsen (cosa que ara és obligada en
tots els vehicles nous).

Crec dque si per als motors de terra ja hem aconseguit que no s’utilitze
aquest combustible, les autoritats podrien fer alguna cosa per a prohibir U'ls
al mar, si hi ha empreses de creuers que es heguen perqué els resultaria més
car jo el que faria seria prohibir que atracaren a qualsevol ciutat d’aquest
pais, o comencaria per obligar a que tinguen un sistema de purificacio dels
gasos, com tots els cotxes nous, ja que quan nhaveguen cremen el
combustible expulsant quantitats enormes de dioxid de carboni, oxid de
hitrogen,... i tots aquests gasos viatgen per quilometres, son la causa de
molts problemes ambientals que també afecten a la nostra salut.

| per queé no aconseguim un creuer amb energia renovable? Sostenible? Amb
aerogeneradors ajudats per veles, si, sera car, pero no sera més car pagar
les conseqliéncies que estem provocant al planeta?

ACTIVITAT 2

Fixat en el per que i perque que estan en roig al text, explica la rad de que s’escriguen de
diferent manera.



ACTIVITAT 3

Analitza les segilients oracions subratllades del text com a I’exemple:

QUIES?

(- VERB

el creuer és.una de les practigues que meés contamina

DET. NUCLI
SN NUCLI

SUBJECTE PREDICAT

a) tots aquests gasos viatden per quilometres
b) representen un desastre enorme per al medi ambient
C) Aquest combustible toxic esta prohibit

d) un creuer normal contamina com 5 milions de cotxes

ACTIVITAT 4

Explica per quée porten accent o no les 7 paraules subratllades de groc al text.

ACTIVITAT 5
RECORDA:

Podem canviar el valor de les paraules afegint
e sufixes augmentatius ( per augmentar el valor del nom)
o sufixes diminutius (per disminuir el valor del nom)

o sufixes despectius (per donar-li un valor despectiu)

BUSCA ELS APUNTS A LA LLIBRETA SOBRE ELS AUGMENTATIUS, DIMINUTIUS |
DESPECTIUS

Crea paraules noves a partir de les seglients que apareixen al text:

mar- car- problemes- vela- viatge- creuer- noticia- treball- barat- motor




